

头条

我国又一个新冠病毒疫苗附条件上市

据新华社电 北京科兴中维生物技术有限公司的新冠病毒灭活疫苗“克尔来福”5日获批附条件上市，这是我国获批的第二个新冠病毒疫苗。

国家药品监督管理局官网消息显示，国家药监局根据疫苗管理法、药品管理法相关规定，按照药品特别审批程序，进行应急审评审批，附条件批准该疫苗上市注册申请。

科兴中维随后表示，该疫苗用新冠

病毒(CZ02株)接种非洲绿猴肾细胞(简称Vero细胞)，经培养、收获病毒液、灭活病毒、浓缩、纯化和氢氧化铝吸附制成，不含防腐剂。疫苗的基础免疫程序为2剂次，间隔14天至28天，每一次人用剂量为0.5毫升。

2020年6月，该疫苗在我国获批紧急使用。2021年1月以来，印度尼西亚、土耳其、巴西、智利、哥伦比亚、乌拉圭等国陆续批准该疫苗在当地的紧急

使用。

根据国家药监局规定，疫苗上市许可持有人需继续开展相关研究工作，完成附条件的要求，及时提交后续研究结果。

此前，国药集团中国生物的新冠病毒灭活疫苗已获国家药监局批准附条件上市。我国计划通过疫苗接种建立全人群免疫屏障，并向全民免费提供新冠病毒疫苗。

首批10万剂国药集团新冠疫苗抵达澳门

据新华社电 在中央政府大力支持下，首批10万剂国药集团北京生物制品研究所生产的新型冠状病毒灭活疫苗6日运抵澳门，相关接种工作将于下周陆续展开。

当天，澳门特区政府卫生局于珠澳跨境工业区举行了疫苗入口检查手续及接收仪式。14时15分许，车前挂有“首批国药疫苗顺利抵澳”大红横幅的医用冷藏车缓缓驶入跨境工业区边境站，随后交接工作有条不紊地展开。

澳门新型冠状病毒感染应变协调中心表示，此批疫苗从北京以陆路经过30多小时运抵澳门，运输过程得到了中联办、南光(集团)有限公司及相关部门的全力协助。

在卫生局药物事务厅稽查人员完成入口检查手续后，南光集团董事长傅建国移交疫苗，由澳门特区政府卫生局局长李展润签署接收疫苗文件。

澳门中联办负责人表示，首批国产新型冠状病毒灭活疫苗顺利入境澳门，

充分体现了中央对澳门疫情防控工作的高度重视、对澳门同胞健康福祉的深切关怀，对巩固内地和澳门疫情防控成果、加快恢复澳门经济社会正常秩序、全面恢复澳门与内地人员正常往来都具有重大意义。

供澳疫苗共分三种，分别为国药的新冠灭活疫苗、复星—BioNTech信使核糖核酸(mRNA)疫苗及阿斯利康腺病毒载体疫苗，国药疫苗为第一批疫苗。

社会

英国伦敦发生多起持刀伤人事件致1死10伤

据新华社电 英国伦敦警方5日晚说，当晚约3个小时内，伦敦南部克罗伊登地区接连发生5起持刀伤人事件，已造成1人死亡、至少10人受伤。

目前警方已逮捕两名男性，并在调查5起持刀伤人事件之间是否有关联。警方表示，将在伦敦南部地区加强夜间巡逻。

经济

美国宣布支持尼日利亚的世贸组织总干事人选

据新华社电 美国贸易代表办公室5日宣布，美国政府支持尼日利亚人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉成为世界贸易组织总干事候选人。

由于韩国产业通商资源部通商涉本部长俞明希5日宣布退出世贸组织总干事遴选，奥孔乔-伊韦阿拉目前已成为新任总干事唯一候选人。

美国贸易代表办公室当天发表声明说，奥孔乔-伊韦阿拉在世界银行和尼日利亚财政部长期任职，具有丰富的经济、外交知识以及管理大型国际组织的经验。

声明还说，美国注意到俞明希退选，尊重她为促成世贸组织成员就新总干事人选达成一致作出的这一决定。

世贸组织第六任总干事阿泽维多去年8月31日离任，提前一年结束任期。新任总干事遴选程序去年6月8日启动，8名候选人获得正式提名，经成员两轮磋商后，候选人减至奥孔乔-伊韦阿拉和俞明希两人。去年10月28日，奥孔乔-伊韦阿拉成为新任总干事唯一推荐人选。但特朗普政府表示不予支持，称将继续支持俞明希参选。

军事

男子进入总统专机停靠地美空军将评估全球基地安保

据新华社电 一名未经授权的男子进入美国首都华盛顿附近一处空军基地后，美国空军5日启动调查，并将评估全球多地美国空军基地的安保状况。

多名军方官员说，这名男子4日进入安德鲁斯联合基地并登上一架C-40型军机，暂时没有证据表明他与恐怖组织有关联。军方没有说明这名男子如何进入基地。

安德鲁斯联合基地位于白宫东南方向大约24公里处，是美国总统专机“空军一号”停靠地。

美国国防部发言人约翰·柯比说，国防部和空军的“每个人都非常严肃地对待这起事件”。美国空军在一份声明中说，军方正在调查男子进入基地事件，将“全面检查”美军在全球各基地的安保状况。

美国国会1月6日遭暴力冲击以来，华盛顿加强了安保措施。

关注

美国打算撤销对胡塞武装的恐怖组织定性

据新华社电 美国国务院一名官员5日说，总统约瑟夫·拜登领导的政府打算撤销上届政府对也门反政府胡塞武装的恐怖组织定性。

1月10日，时任总统唐纳德·特朗普领导的美国政府把胡塞武装列为恐怖组织，相应制裁措施1月19日起生效。由于胡塞武装仍然控制也门不少地区，联合国和援助组织警告，美方这一定性可能使也门陷入大规模饥荒。

这名要求不公开姓名的国务院官员说，撤销上届政府所作决定“完全出于人道主义考虑”，并不意味着拜登政府改变对胡塞武装及这一组织行为的看法。

胡塞武装2014年夺取也门首都萨那，后续控制也门大片地区。沙特阿拉伯2015年主导多国联军介入也门战事，帮助也门政府收复失地。胡塞武装多次针对沙特境内目标发动导弹和无人机袭击。

拜登4日承诺，美国政府不再支持沙特所主导在也门的军事行动。联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克5日说，美国政府宣布有意解除对胡塞武装的恐怖组织定性，联合国表示欢迎。他说，数以百万计也门人依赖人道主义援助和进口产品满足基本生存需求，美方决定将让他们得以获得救济。

拜登政府上周决定在一个月内不制裁胡塞武装所做交易。

焦点

海南离岛免税购物邮寄服务可实现72小时内送达

据新华社电 5日下午，记者从海南省邮政管理局召开的新闻发布会获悉，海南离岛免税购物邮寄送达业务已正式启动，全国地市以上城市可保证72小时内送达，目前寄递服务邮费由免税经营企业支付。

据介绍，离岛旅客凭有效身份证件

和离岛信息在离岛旅客免税购物商店(含经批准的网上销售窗口)购买免税品时，除在机场、火车站、码头指定区域提货外，可选择邮寄送达方式提货。选择邮寄送达方式提货的，收件人、支付人和购买人应为购物旅客本人，且收件地址在海南省外。目前寄递服务邮费由

免税经营企业支付，消费者可享受“包邮”待遇。

据海南省邮政分公司副总经理陈奋介绍，海南邮政已在海口、三亚和琼海的9家免税店提供离岛免税购物商品现场邮寄服务，并已在海口和三亚设立仓储场地。